

# 天很冷 心很暖

## 寒冬温暖救助 实现离家老人团圆梦

本报讯 “京广路与陇海路交叉口立交桥下有一个老人，这么冷的天还穿着单衣，非常需要帮助啊，你们快去看看……”12月3日16点左右，二七区救助站值班人员接到热心市民这样的电话，挂断电话后，站内值班工作人员随即带上棉大衣前去。

经询问，老人名叫王子占，68岁，南阳邓州市人，在郑州打零工为生，因为疫情停工没了着落，兜里钱财也所剩无几，想回老家。因疫情防控要求乘车需持48小时核酸检测阴性证明，工作人员先带老人就近做了核酸检测，然后带老人回到救助站，等待核酸结果的同时，站内工作人员给老人端来了热水和简餐，并给老人穿上棉衣。

其间，工作人员了解到，3年前老人在老伴去世后外出四处打零工，漂泊无定。老家有儿子儿媳，因没有了手机也记不住儿子的电话号码，无法取得联系。得知此情况，工作人员第一时间联系邓州市救助管理站，经过多方两个多小时的沟通，联系上了老人的儿子，当告知老人正在二七区救助站接受救助，老人儿子喜极而泣，告知工作人员3年前老人外出走失，便没有了音信，寻找无果。得知老父亲的消息后，儿子连夜开车7个多小时，从安徽工作地赶往郑



州接父亲回家。

12月4日上午10点左右，老人的儿子儿媳开车来到救助站，看见阔别已久的父亲，父子俩泪流满面。儿子握着工作人员的手激动地一再感谢，说着今年终于可以过个团圆年。

目前，为保证及时救助，二七区救

助站成立了专项街面督导巡查小组，每天不定时进行街面督导巡查，及时发现及时救助，并联动公安、城管等部门进行全面巡查。同时，各街道办事处已加大街面巡查力度，设立多个临时救助安置点，及时展开救助。此项工作开展以来，二七区救助站共救助125人次。

记者 景静 通讯员 李德龙 文/图

### 新闻1+1

#### 二七区开展专项行动 完善流浪乞讨人员救助

本报讯 自今年10月起，二七区民政局联合公安机关、城市管理部门及18个街道(乡镇)等单位开展生活无着落的流浪乞讨人员救助管理服务提升专项行动，行动内容涵盖救助寻亲、街面巡查和综合治理行动等方面。

集中开展救助寻亲服务行动。会同公安机关通过指纹、人像识别、DNA比对等方式甄别滞留人员身份信息。对有求助需求的受助人员，二七区救助站根据寻亲进展情况对其在全国救助寻亲网、“头条寻人”等平台信息进行更新完善。对已经查明身份信息的人员，在其身体、疫情防控政策条件允许的情

况下尽快安排接送返乡。

持续开展街面巡查和综合治理行动。公安机关、城市管理部门等按照职责分工履行街面巡查职责，强化街面治安综合治理，有效减少“强行讨要”“职业乞讨”等不文明现象。18个街道(乡镇)持续做好在夜间、降温时段、雨雪冰冻等极端天气，节假日等特殊时间节点极端天气下的专项救助工作。区民政局强化力量对地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋、在建工地等流浪乞讨人员容易集中的地段加大督导巡查。

全力推进源头治理行动。自2016年开始，区救助站建立返乡人员信息台

账，持续做好信息对接和人员接收等工作。积极同各地民政救助管理机构部门对接，共享易流浪走失人员信息库，对发现反复流浪乞讨的情况及时反馈属地民政部门，全力推进源头治理行动。

全面开展照料服务达标行动。区救助站全面开展救助管理和站内房屋安全隐患排查行动。筹划政府购买服务事项，强化站内照料职责。动员引导社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织等参与站内救助服务及街面劝导。

记者 景静



消息速递

#### 解放路街道 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯 连日来，解放路街道组织掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，多措并举、创新方式，推动党的二十大精神学深悟透、落细落实。

街道党工委利用“碎片化”时间，充分发挥领导干部“头雁”领航作用，党工委班子成员带头原原本本、原汁原味宣讲党的二十大精神；利用“学习强国、党员教育‘云课堂’”等网络媒介，采取个人自学、线上考试等方式学习党的二十大精神，深刻理解新思想、新提法、新目标，准确把握新任务、新举措、新要求；开展知识竞赛答题活动，调动学习热情、激发学习欲望。

记者 景静

#### 马寨镇 爱心人士在行动 捐赠物资暖人心

本报讯 12月1日上午，周口市淮阳区爱心人士刘俊策、郑蕴启向马寨镇人民政府捐赠大白菜、水果萝卜等蔬菜35吨，为一线工作人员及困难群众送来真情温暖。

捐赠过程中，马寨镇人大主席团主席王西锋，马寨镇党委委员、副镇长李少贞及镇党组成员就此次物资捐赠向两人表示诚挚的感谢。

据悉，志愿者叶留亚心系家乡，听说老家菜农种的蔬菜滞销，便充分发挥党员志愿者先锋模范作用，通过亲戚联系到家乡爱心人士刘俊策、郑蕴启两人，两人秉承帮扶菜农助力疫情防控的想法，向马寨镇捐赠大白菜、水果萝卜等蔬菜35吨，彰显了爱心企业有责任感、敢担当的风采。

记者 景静 通讯员 冯仕涵

#### 人和路街道 开展冬季消防安全大检查

本报讯 12月6日上午，人和路街道明棠社区针对辖区沿街店面、饭店等场所开展专项消防安全隐患排查工作。

工作人员采取听、问、查相结合的形式，重点检查门店消防安全器材是否有损坏、是否过期，货物堆放是否符合消防安全规定，店铺内是否有人居住等。每到一处，工作人员都对照“安全生产责任书”落实情况逐一核实，并讲清消防安全利弊关系，要求商户做好消防安全工作，特别是用电用火的管控。对于发现安全隐患要求及时整改，督促相关负责人要认真履行消防安全主体责任，强化日常管理，落实好各项消防安全措施。

记者 景静 通讯员 王梦洁

## 规范经营秩序 让城市“烟火气”有温度更文明

本报讯 随着疫情防控政策调整，各类场所有序开放，城市也在恢复往日的繁华与喧闹，市容乱象出现反弹。为进一步保障复工复产有序开展，二七区城市综合执法局聚焦群众反映强烈的占道经营、马路市场等突出问题，持续推动市容秩序常态化治理，让城市“烟火气”在整洁有序中回归。

“公共道路不能摆摊设点、停放车辆，在这里经营不仅阻碍交通，而且会造成很大的安全隐患，我们会引导你进入周边的农贸市场”。近日，二七区城市综合执法局抽调机关科室、直属中队以及下派执法中队共计50余人，对大学南路、京广南路、

贺江路、漓江路周边的马路市场进行集中清理。

行动中，执法人员采取提前蹲点的方式在流动摊点还未进入前就逐一进行劝离，告知占道经营带来的危害和隐患，对在现场采购的市民群众宣传讲解疫情防控相关规定，提醒市民群众提高自我防范意识。

与此同时，各派驻乡镇综合执法中队积极与属地职能部门协调联动，主动上门提供指导，组织执法人员对辖区内建筑工地、沿街商户进行巡查走访，摸清辖区企业和商户复工时间、困难问题、帮扶诉求等基本情况，以行动帮助其解

决在复工复产过程中面临的实际困难和问题。

据二七区城市综合执法局相关负责人介绍，下一步，各执法中队将采取定点巡查与全面巡查相结合、引导劝阻与执法处罚相结合、分组执法与联合执法相结合等多种形式，加大重点时间、重点路段、重点区域占道经营治理力度，督促各沿街商户落实好“门前四包”制度，一律要入店入室规范经营，对长期占道经营和突店经营屡教不改的对象，将被列入城市管理领域严重失信行为对象。

记者 景静 通讯员 刘武军